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Rhestr Fformiwlau

Arwynebedd trapesiwm = ,17 (a + b)h

A

Cyfaint prism = arwynebedd trawstoriad x hyd

/

= yd

Y
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(i) Ysgrifennwch, mewn ffigurau, y rhif tair miliwn, pedwar cant ac un deg un o filoedd
a dau. [1]

(i)  Ysgrifennwch, mewn geiriau, y rhif 72065. 1]

Gan ddefnyddio’r rhestr ganlynol o rifau

17 6 53 40 63 36 39 81

ysgrifennwch
(i) dau rif sy’n adio i 80, [1]
_______________________________________________________ e B i
(ii) y rhif sydd y gwahaniaeth rhwng 67 a 28, 1]
_________________________________________________________________________________ =
(i} Nuosrif 7, 1]
..................................................................... 6 3 R T L L T T T L T E P A
(iv) yrateb pan fo 48 yn cael ei rannu ag 8, [1]
SN 1 LI, - ik ek U W LR P
(v) sgwar9 [1]
Ysgrifennwch ffactor 96 sydd rhwng 10 a 20. [1]
____________________________________________________________ LR GOBR AR
Ysgrifennwch 6571
(i) yngywirir 10 agosaf, 1]
6970
(i) yn gywir i'r 100 agosaf. [1]
G 600
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(a) Mae pobun ordigidau 5, 2, 6 a 7 yn cael ei ddefnyddio unwaith i wneud rhif pedwar-digid. S
(iy Beth yw'r rhif mwyaf sy’n gallu cael ei wneud? [1]
................................................................... B, ————
(i) Beth yw'r eilrif lleiaf sy’n gallu cael ei wneud? [1]
.................................................................... RBTR...cmsmmopmmmsmsismaasnss
(b) Darganfyddwch werth pob un o’r canlynol.
(i) 02x03 2 x3 = 6 [1]
0.06 1o Jo oo
R I e e e e S e :OO{) ;
(i) 62-328 _ (1]
5
________________________________ - B B T
=% k)
274
(c) Amcangyfrifwch werth 2-9 x 98-2 [2]
_____________________________________ AAXNR & BAUOD . i
- 300
0 4 (1 WJEC CBAC Cyf. (4370-53)




3. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae glanhawr ffenestri yn cymryd 15 munud i lanhau pob ffenestr mewn adeilad mawr.
Mae e'n codi tal gan ddefnyddio’r fformiwla ganlynol:

tdl = £8 x nifer yr oriau wedi'u gweithio + tdl galw allan

Cyfrifwch y t&l am lanhau 20 o ffenestri pan fo'r tal galw allan yn £12. [6]

| Ffﬁﬂeﬁ\:r 15 munuch
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4, Dewiswch y gair gorau o’r rheiny sy’n cael eu rhoi isod i ddisgrifio’r siawns bydd pob un o'r
digwyddiadau canlynol yn digwydd.

amhosibl annhebygol siawns deg tebygol sicr

(@) Rydych chi'n cael odrif pan fydd y troellwr canlynol yn cael ei droelli unwaith.

(b)  Rydych chi'n ennill raffl pan fydd 200 o docynnau wedi'u gwerthu a'ch bod chi
wedi prynu un.

(c¢) Rydych chi’n cael eilrif pan fydd dis teg yn cael ei rolio unwaith.

s
,_}‘t a
........................ “’*WF\SA%,

[1]

[1]

[1]
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5. (a) Ysgrifennwch y term nesaf ym mhob un o’r dilyniannau canlynol. [2]
+b t+b +b +b s
i 157 > 217 Zop”" Dy W o f
(i) 62, 56, 51, 47 .
.................... =l - A S o PRI L USROS T
’%'44‘_ ..............................
/YN
(b) Disgrifiwch, mewn geiriau, y rheol ar gyfer parhau’r dilyniant 48, 12, 3, -, ... [1]
s IETIONNA efe Fedwor
(c) Darganfyddwch werth p=3a+4bh—6¢ panfoa=2,h=3 acc=-1 [2]
_____________________________________________________________ REINR ERRA SRR
= ‘&K = ¥l T &
__________________________________________________________ B e e ek
(ch) Symleiddiwch 5x + 2x — 3x. [1]
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6. Mae dau betryal, gyda phob un yn 9cm wrth 3cm, a phetryal gorymylol (overiapping), 8 cm wrth g
3cm, yn cael eu gosod fel eu bod yn gwneud y siap H sy'n cael ei ddangos yn y diagram.
8cm )
511 AE 5]
4 T 3cmr
e
3cm 3 @ 3cm
\|/ i 4
Zom |
9cm Jon® { e Bcm
2Cm
'y
. ckml \ 3 3t cf{hg__ 3cm
y ¥
3cm 3cm
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
(@) Cyfrifwch berimedr y siap. [3]
34942 +3F 34943 +3 4243 434
Sl e LA AR B A allle ool sy T R e
e {900 PO Ry oo RO rioh SO T
(b) Cyfrifwch arwynebedd y siap.
Ysgrifennwch unedau eich ateb. [3]
........................... 50 I = o R I R
54 +b= 6Ocm=

I
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7. Ary papur sgwariau isod,

-

plotiwch y pwyntiau A(-4, 2), B(—1, —5) ac C(4, 3).

o

N oW B

3]

I
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8.

(@)

(b)

Cwblhewch luniad (drawing) manwl gywir o’r triongl XYZ lle mae YZ = 10cm,

XY7 = 62° ac XZY = 47°,
Mae'r ochr YZ wedi'i lluniadu i chi. [3]

\\
) o\
Y . 2

Ysgrifennwch yr enw arbennig sy’'n cael ei roi i ongl sy’n fwy na 90° ond sy’n llai na
180°. 1]

_Ongl Aflem

T
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9. Hyd tanc petryal yw 20cm, ei led yw 15cm a'i uchder yw 10cm.
Mae dwr yn cael ei arllwys i'r tanc nes iddo fod yn hanner llawn.
Cyfrifwch gyfaint y dWwr mewn litrau.

20cm

Nid yw'r diagram wedy’i luniadu wrth raddfa

Ex20X 15

[4]

L
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10. Mae'r tabl yn dangos amrediadau nodweddiadol (fypical ranges) ar gyfer prisiau ac amserau g

teithiau ar gyfer tacsis Llundain.

9
: : Rhestr Rhestr Rhestr
TagsislLlancain brisiau 1 brisiau 2 brisiau 3
Pellter Amser Dydd Llun i Dydd Lluq i d_cidei Gwener
(hyd oy | ieihiobras | adydd Gwenar | pogy b 'c?;?dd i | mmioe
(approximate) 06:00i 20:00 06:00 i 22:00
1 filltir 6 - 13 munud £5.60 - £8.60 £5.60-£8.80 £6.60 - £8.80
Cfilir | 10-20 munud | £8.40 -£13.40)) £8.80 - £13.60 £10.20 - £14.40
16 - 30 munud £15 - £21 £16 - £22
6 militir | 28 - 40 munud £23-£28 £28 - £31 £28 - £32
o) Cb)

Enghraifft:
Byddai taith o 5 milltir ganol nos (at midnight) yn costio rhwng £28 a £32, yn dibynnu ar faint o
amser gymerodd y daith.

Defnyddiwch y tabl i ateb y cwestiynau canlynol.
(a) Mae Peter yn llogi tacsi ar ddydd lau am 10:25 yn y bore ar gyfer taith o 2 filltir.

Beth yw'r swm lleiaf dylai Peter ei dalu a beth fyddai'r amser mwyaf cynnar y byddai'n
cyrraedd yno? [2]

Swm lleiaf i'w dalu ........ . AMSEr MWYAT CYNNAT ... e

L
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(b) Mae Joanna a'i 4 ffrind allan gyda'i gilydd ar nos Wener am 23:30 yn y nos.

Maen nhw’n aros yn yr un gwesty, sydd tua 3 ;_ milltir i fwrdd.
{ e —

Gallen nhw logi tacsi neu gallen nhw brynu tocynnau ar y trén tanddaear sy’n costio
£4 yrun.
Ar gyfer y 5 ffrind, eglurwch sut mae’n bosibl y gallai llogi tacsi

+« arbed arian, neu

* costio mwy o arian.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo ar gyfer y ddau bosibilrwydd hyn. [4]

Cask  Erén tonddaear S X 5 = JAO.

N
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11. (a) Tynnwch yr holl linellau cymesuredd ar y diagram canlynol. er| ¥

(b) Lluniadwch ddau siap arall fel bydd y patrwm gorffenedig @ chymesuredd cylchdro
trefn 4 o amgylch O. [2]

Pafm’

Qo\fq 9‘3 e
./

v/

7
f / |

7/

I
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12. Cyfrifwch werth % fel degolyn. 2] yn unig

I J

T WJEC CBAC Cyf. (4370-53)

Trosodd.
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13. Ym mheiriant A mae pedair pél sydd a'r rhifau 2, 2, 3 a 4 arnyn nhw yn eu tro (respectively) ac
ym mheiriant B mae pedair pél sydd a'r rhifau 3, 4, 5 a 6 arnyn nhw yn eu tro.

Mewn gém, mae'r ddau beiriant A a B yn dewis un bél ar hap.

Y sgor ar gyfer y gém yw'r rhif 2-ddigid sy’n cael ei wneud trwy ddefnyddio’r rhif o beiriant A fel
y digid unedau a'r rhif o beiriant B fel y digid degau.

Er enghraifft, os 4 yw'r rhif ar y bél o beiriant A, a 3 yw'r rhif ar y bél o beiriant B, y sgér yw 34.

(@ Cwblhewch y tabl canlynol i ddangos pob sgér sy’n bosibl. [2]

6 62 2 63 oy
5 52 . 3. 54

Peiriant 4 (@2) (a2) . - 5 44

B o {
@ @ ® @
2 2 3 4
Peiriant A

Mae chwaraewr yn ennill gwobr drwy gael sgor 0 42 neu lai.

(b) (i) Mae Mathew yn chwarae’r gém unwaith. Beth yw'r tebygolrwydd bydd e’n ennill
gwobr? 2]

(i) Un diwrnod mae 400 o bobl yn chwarae’r gém hon unwaith. Tua faint ohonyn nhw |
byddech chi'n disgwyl iddyn nhw ennill gwobr? [2] |

Arholwr
yn unig

L
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14. (a) Darganfyddwch faint ongl x. [2]

(b) Darganfyddwch faint ongl . (3]

M

) WJEC CBAG Cyf. (4370-53) Trosodd.
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15. Cafodd gwyl ei chynnal dros 7 diwrnod ym mis Awst.

Bob dydd, cafodd nifer y bobl yn yr wyl a swm yr arian wedi'i gymryd gan y gwerthwyr hufen ia |

eu cofnodi.
Mae'r tabl isod yn dangos y canlyniadau.

Nifer y bobl 5500 6000 5600 5200 5800 6400 6200

Swm wedi'i gymryd
gan y gwerthwyr 280 400 280 210 320 420 410
hufen ia, mewn £

(a) Ary papur graff isod, lluniadwch ddiagram gwasgariad o'r canlyniadau hyn.

Swm wedi'i gymryd
gan y gwerthwyr
hufen ia, mewn £

A
450 77T

NH

350{—— iEEpcomps ;
300 -HHHHHHHHHHH A EEEEEEEE
| I/ [ I I _i____

O e T — FEEEEE

EE I BEEREEN A |

St o N I ! &
5000 5200 5400 5600 5800 6000 Gioo 6200 6400
Nifer y bobl

Diogram &wx_sgam&. v Adangos gfwemr\{an%

N;«"én O Thewn 3"?”32 7 diwrnod

Arholwr
yn tnig
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(b) Ysgrifennwch y math o gydberthyniad (correfation) sy’'n cael ei ddangos gan y diagram

gwasgariad.
_____________________________________________________________________ Cydbetthymiad fositif
(c) Tynnwch, &'r llygad, linell ffit orau ar eich diagram gwasgariad. 1]

(ch) Amcangyfrifwch swm yr arian mae’r gwerthwyr hufen i& efallai wedi ei gymryd yn ystod
un diwrnod os bydd 6100 o bobl wedi mynd i'r Wyl ar y diwrnod hwnnw. 1

(d) Eglurwch pam nad yw’n bosibl cyfrifo faint mae hufen ia arferol (typical) yn ei gostio yn yr
Wyl [1]

L

() WJEC CBAG Cyf. (4370-53) Trosodd.

Arholwr
yn unig



20

Arholwr
16. Mae arwynebedd y trapesiwm yn hafal i arwynebedd y triongl ongl-sgwar. g
6cm
I 3 >
5cm
| 10cm

10cm —

.

xcm

Nid yw'r diagramau wedi'u lluniadu wrth raddfa

Cyfrifwch werth x.

‘cvq‘ae.siwm . Fe)‘j b5x =40
X= gcm

L
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17. Mae'r siartiau cylch yn dangos y gyfran o fechgyn i ferched yn nosbarth A a dosbarth B.

Dosbarth A Dosbarth B

Mae mwy o ddisgyblion yn nosbarth B nag sydd yn nosbarth A.

Mae 4 bachgen yn nosbarth A.

Mae 1 ;— gwaith gymaint o ferched yn nosbarth B ag sydd yn nosbarth A.

Faint o fechgyn sydd yn nosbarth B? : [4]

Dosbarth A Bechg%n“f'i-

Poshavth B’ g\/vu\.ﬁ}".., . fvvj o rarcnei

(2 X L9 = 18 © fe.n:he:{i,

Maefmenhed\gnfgwnoL 3 oY 5*&»‘*—“ Cgf‘d"—
Mae'r ’be(:% ______ yn.c d., 3 av jiau/c' \ch .

M
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18. () Datryswch +18=26 . ] kel
_______________________________________________ X7 2618 . LTyomgl ~ - T
A
_______________________________________________ R
________________________________________________ - Worcuils. EMRUN, NORIR RO e
x : \ b ........................
(b) Ehangwch y(y2+4). [2]
............................................... o o . T2 i TP

19. Mae patrymau sydd wedi'u gwneud 3 chylchoedd du a gwyn yn cael eu dangos isod. :
Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3
O O O SR BE e
® O ® ®@ O ® 00 O
O O O 0 0. .©
| A 2 dn 3 au
Cwblhewch y gosodiadau canlynol, yn nhermau 7. W [3] |
|

Byt X 6 gylchoedd du ym Mhatrwm 7.’

‘Bydd 2n+\ 0 gylchoedd gwyn ym Mhatrwm .’

+2 +2= +2

Puhwnéwdn 2 | S e e N
- i 5/ 1) C’l} HJ

Nf@\ tevm Zn "'r'J

T
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20. Yny diagram, mae onglau a, b ac ¢ wedi'u mesur mewn graddau. o
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu w\ h raddfa
Darganfyddwch faint ongl ¢ yn nhermau ¢ a b.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo, syn gallu cael ej ddangos ar y diagram [3]
I defoydioy .l;r.'_gr?gg ________________________________________________________________________________________________________________
_________________ i AL e w0 T
0
______________________ ‘f? Je*":f.c%\\w'““d*ﬁ%/
_________________ g BT M Rl e
¢ = 130°— (180°—a —b)
C= 18°—180%°+a + L
C T a+h
St
2 3 () WJEC CBAC Cyf. (4370-53) Trosodd.
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21. Mae gan Maggie lawer o deils. 0390
Mae'r teils i gyd ar sidp polygonau rheolaidd. 'L ) 336 O
Mae ymylon y teils i gyd &'t un hyd.
Mae hi'n gosod 2 deilsen sydd ag 12 ochr i gwrdd ymyl-wrth-ymyl (edge-to-edge).

Mae Maggie’n gosod teilsen sydd a siap gwahanol gyda’r 2 deilsen hyn.
Mae hi'n darganfod bod y 3 teilsen yn brithweithio (fessellate).

Trwy gyfrifo, darganfyddwch nifer yr ochrau sydd gan y drydedd (third) deilsen hon.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

Oﬂgﬂ Alanol Polygop Rhedloidd = 360°~n

nz nifer yr ochrau),

derlsen 3 ochr,

DIWEDD Y PAPUR

L
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